Предмет. Геометрія

Клас. 9

Тема: Розв’язування трикутників
Мета: Формувати уміння та навички застосовувати отримані теоретичні  знання в нестандартних умовах при розв’язуванні задач прикладного змісту; формувати організаційну, соціально-особистісну, інформаційну, життєтворчу компетентності;

Розвивати  процеси мислення: аналіз, синтез, аналогія, узагальнення, пізнавальну активність учнів, інтерес до предмету, професійні здібності.

Виховувати увагу, колективізм, працелюбність та працездатність, наполегливість у навчальній діяльності, культуру математичної мови.

Обладнання: оцінювальні листи, таблиці Брадіса, калькулятори, презентація, відео , проектор, бонуснині фішки - бали, прапорці з іменами унів, плакат із зображенням вершини для рефлексії, карти з домашнім завданням.
Тип уроку: Урок застосування знань, умінь та навичок учнів.

Форма уроку: Урок - практикум.

Учні повинні знати:

· теореми косинусів і синусів та наслідки з них,

· співвідношення між кутами трикутника і протилежними сторонами.
Очікувані результати:
Після уроку учні зможуть

-удосконалювати свої уміння застосовувати вивчені методи при   розв’язуванні трикутників;

--розв’язувати задачі прикладного змісту;

--аналізувати отриманий результат;

--розширити свої знання про застосування теорем косинусів та синусів в повсякденному житті.
Хід уроку

І. Організація класу: привітання  і перевірка готовності учнів до уроку.
ІІ. Перевірка домашнього завдання.

Учні роблять самоперевірку домашньої роботи, звіряючись із розв’язком  зображеному на слайді.

ІІІ. Оголошення теми та мети уроку.

- Сьогодні ми з вами проведемо урок-практикум, після якого ви 

· удосконалите свої уміння застосовувати вивчені методи при   розв’язуванні трикутників;

· --зможете розв’язувати задачі прикладного змісту і аналізувати отриманий результат;

· --розширите свої знання про застосування теорем косинусів та синусів в повсякденному житті

- Кожен з вас сьогодні матиме можливість отримати оцінку своєї діяльності на уроці. За вашим бажанням отримана вами оцінка виставиться в журнал.
План уроку записаний у листі оцінювання, який є в кожного на парті. В цьому листі є таблиця, в яку кожен з вас вписує своє прізвище та ім’я. Також у таблиці записано скількома балами оцінюється завдання кожного етапу уроку.

Ви  самостійно занотовуєте кількість набраних балів за кожен вид роботи.

В кінці уроку  підсумуєте кількість набраних балів і оголосите свої результати.

Лист оцінювання уроку«Валіза знань та вмінь» 
	Прізвище, ім’я учня
	

	Теоретичний бліц-турнір (правильна відповідь – 1 бал)
	

	Математичний диктант (правильна відповідь – 0,5 бала)
	

	Спіймай помилку (правильна відповідь – 1 бал)
	

	Логічна вправа (правильна відповідь – 1  бонусний бал)
	

	Прикладна задача (повний  розв’язок – 3 бали)
	

	Всього балів:10 б
	


ІV.  Мотивація навчальної діяльності.
Учні переглядають відео (30 сек.) «Гімалаї»
 Слайд [image: image1.jpg]



Проблемне питання

- Як би ви виміряли висоту якоїсь скелі, довжину схилу якоїсь з  вершин,  або ширину водойми.(не виміряючи ці відстані безпосередньо)
(Учні відповідають)
Розповідаю, що  у 1852 з точністю до 5 м ,було визначено висоту найвищої вершинии світу без  наявності сучасних досягнень науки і техніки, а за допомогою триономерії.
[image: image24.jpg]


Слайди
[image: image2.emf]•гма (тиб. «Матит—найвищавершина земної кулі, розташована в Гімалаях на кордоні Китаю і Непалу. 


- Запитую чи відомо учням що таке теодоліт?

                                         Слайд[image: image3.jpg]



Перегляд відео «Теодоліт»(22сек.)

- Геодезисти використовують в своїй діяльності прилад теодоліт. Яке б велике будівництво не розпочиналось, першими туди йдуть геодезисти,  міряють кути, розв'язують трикутники. Щоб визначити потрібні відстані, не вимірюючи їх безпосередньо. 
- Знання стають міцнішими, якщо вони застосовуються у практичній діяльності. Перш ніж приступити до практики складемо у наші «валізи знань» необхідні знання.
ІV.  Актуалізація знань, умінь та навичок.
1. Теоретичний бліц-турнір.
Я по-черзі запитую учнів, які за првильну відповідь ставляють 1 бал у оцінювальний лист.

Перелік запитань
1) Сформулюйте теорему про суму кутів трикутника.

2) В чому полягає «розв’язування трикутників»?

3) Скільки елементів трикутника мають бути відомими, щоб його можна було розв’язувати?

4) Скільки типів задач ми розглянули на «розв’язування трикутників»?
5) Чи можна розв»язати трикуиник за трьома кутами ?
6) Які теореми потрібно знати, щоб розв’язати трикутник?
Замість … вставити пропущені слова:

1. Квадрат сторони трикутника дорівнює сумі квадратів двох інших сторін ….подвоєний добуток однієї з них на косинус кута між ними. 

2. У будь-якому трикутнику відношення сторони до синуса протилежного кута дорівнює …, описаного навколо цього трикутника.

3. Сторони трикутника  …. синусам протилежних кутів
2. Метод «Спіймай помилку».
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3.Логіка і образне мислення.

Завдання на бонусний бал

Скільки трикутників на малюнку?

[image: image11.png]


 (9).

4. Диктант «Так Ні»

Учні пишуть відповідь так , якщо твердження вірне,  і- ні, якщо неправильне.

Твердження для диктанту:
1) Теорема синусів справедлива для будь-якого трикутника.

2) 
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3) Якщо відомо 2 кути трикутника, то третій кут можна знайти за допомогою теореми про суму кутів трикутника.
4) Відношення сторони до синуса протилежного кута дорівнює діаметру кола, описаного навколо цього трикутника.
5) За теоремою косинусів можна знайти невідому сторону трикутника, якщо відомі його сторона і два кути.

6) За трьома сторонами можна розв’язати трикутник.

7) У трикутнику проти більшого кута лежить менша сторона.

8) За трьома кутами можна розв’язати трикутник.
Ключ до перевірки графічного диктанту проектується на екран:

	№
	Відповідь
	Бал

	1
	так
	0,5 

	2
	так
	0,5 

	3
	так
	0,5 

	4
	так
	0,5 

	5
	ні
	0,5 

	6
	так
	0,5 

	7
	ні
	0,5 

	8
	ні
	0,5 


Учні обмінюються зошитами і проводять взаємоперевірку, після чого отримані бали виставляють у лист оцінювання.
V. Застосування знань, закріплення вмінь і навичок при розв’язуванні задач
1.Практична геометрія. .Колективне розвязування

Перегляд відео «Говерла»(30 сек.)

Слайд 
[image: image13.png]



- Чи здогадалися ви що це за вершина? 
- Припустимо ,що ми знаємо протяжність вершини і теодолітом виміряли кути під якими видно вершину гори з різних її кінців.

Умова задачі на слайді [image: image14.png]



Хтось із учнів записує розвязок на дошці.

Задача 1.
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, АВ=26 км. Знайти довжину схилів АВ і ВС. 
Хвилина відпочинку .

Звучить музика числа пі. 

Прошу учнів вирівняти спину, прогнутися, повільно повернути голову вправо і  вліво на 90 градусів.Запитую чи можуть вони повернути її на кут більший ніж 90 градусів?

2.Виконання задачі в парах.
(В парах щоб мінімізувати помилки на неуважність)

Умова задачі на слайді ? [image: image17.png]



Задача 2.

Через високогірне озеро Синевир,яке розташоване в Карпатах,потрібно побудувати нависний міст для  переходу з пункта А в пункт В. Якою буде довжина цього мосту, якщо відстань АС = 60 м, кути А і С виміряні теодолітом дорівнюють відповідно 
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Час виконання 5 хвилин, після чого я перевіряю і виставляю бали.

Розвязання потім демонструю на слайді.

Задача 3.

 Будівля шириною 10 м має двосхилий дах з нахилом 35  з одного боку і 41 - з іншого. Знайти довжину схилів даху з точністю до сантиметра.
[image: image25.png]10m






V. Підведення підсумків уроку.

Рефлексія.
Ірина Галай – перша українка ,яка підкорила вершину Еверест.

Слайд 
[image: image20.png]



Ми сьодні на уроці прагнули досягти своєї «вершини» - навчитись застосовувати знання з теми «Розвязування трикутників» у життєвих ситуаціях. Пропоную вам кожному прикріпити власний прапорець з іменем на ту висоту нашої «вершини», на яку ви за власною думкою «піднялися» по закінченню уроку.
1) Самооцінка учнів.

Учні прикріплюють прапорці і вказують на позитивні чи  негативні сторони своєї роботи на уроці.
2) Оцінка роботи класу вчителем (згідно оцінювальних листів) оголошення балів .
VI. Домашнє завдання.
Завдання на 6 балів.

Обчисліть довжину водойми, якщо геодезисти мають дані, вказані на рисунку?

[image: image21.png]



Або скласти самому задачу , яка продемонструє застосування теореми косинусів і синусів у життєвих сиуаціях.
Завдання на 7-10 балів

[image: image22.png]



Знайдіть висоту будинку.[image: image23.png]
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Джомолун́гма (тиб. «Мати Всесвіту»), або Еверес́т — найвища вершина земної кулі, розташована в Гімалаях на кордоні Китаю і Непалу. 
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